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Для виправлення певних помилок в системі обліку позааудиторного навантаження працівників РДГУ, 

доречно скористатися програмним забезпеченням PHP Storm. Це комерційне крос-платформове інтегроване 

середовище, яке являє собою інтелектуальний редактор для PHP, HTML і JavaScript з можливостями аналізу 

коду «на льоту», запобігання помилок у коді і автоматизованими засобами рефакторинга для PHP і JavaScript. 

В результаті комплексного тестування системи обліку позааудиторного навантаження науково-

педагогічних працівників РДГУ було усунуто ряд недоліків, а також враховано пропозиції замовника щодо 

зручності використання системи, які виникли під час її експлуатації. 
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У ХХІ сторіччі індустрія інформаційних технологій займає найвищі ланки у світовій економіці. Це 

пов’язано з значним впливом інформаційних технологій на розвиток світового господарства. Завдяки великому 

темпу зростання інформаційних технологій оптимізуються майже всі процеси виробництва, відбувається значна 

економія часу та ресурсів, збільшується швидкість обміну інформацією.  
Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в економічну, виробничу діяльність надає 

можливість швидко та ефективно керувати різними процесами. Це, в свою чергу, впливає на кількість робочих 

місць та економічну складову. Підприємства змушені шукати вихід для зменшення витрат і вдосконалення всіх 

складових, особливо ІТ-підрозділу. Компанії не перший рік замислюються над правильною мотивацією 

робочого персоналу, правильним розрахунком робочого часу та постановкою задач для уникнення плинності 

кадрів. Найбільш виражена дана ситуація у західних країнах, де потреба у фахівцях з інформаційних технологій 

значно більше, ніж у країнах, що тільки набирають оберти [2, с. 80].  

Аналіз ринку праці є ключовим моментом для визначення місця професій, пов’язаних з інформаційним 

технологіями. Це допоможе обрати правильний вектор діяльності не тільки майбутнім фахівцям, а й 

професіоналам, які займаються цією справою вже не перший рік.  

Слід зазначити, що ІТ сфера знаходиться під постійним впливом декількох важливих процесів. По-

перше, стрімко зростає об’єм даних, що передаються через мережу Інтернет, розвиваються технології обробки 
даних. По-друге, сучасні цифрові рішення стають «дружніми» до користувача, тобто мають інтуїтивно 

зрозумілий графічний інтерфейс. По-третє, активно розвиваються електронні середовища, пов’язані із 

навчання, дозвіллям, роботою.  По-четверте, з розвитком ІТ-індустрії розвиваються пов’язані з нею інші галузі. 

Водночас, розробка та виробництво апаратного та програмного забезпечення, інформаційна безпека 

залишається пріоритетними завданнями всередині ІТ-сектора. 

В недалекому майбутньому будуть розвиватися професії, пов’язані з розробкою інтелектуальних 

інформаційних систем, обслуговуванням штучного інтелекту, інтелектуальним аналізом даних, розробкою 

нейроінтерфейсів, квантових та оптичних комп’ютерів тощо. Про це зазначається в документі «Атлас нових 

професій», створеним агенцією стратегічних ініціатив [1, c.81]. 



 Матеріали ХІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції  

 

104 

Більшість проаналізованих нами ресурсів свідчать про актуальність професій, пов’язаних з ІТ-

технологіями, що впливає на появу різноманітних спеціальностей у професійній та вищій освіті. Актуальними є 

фахівці з розробки мобільних додатків, сайтів [3], фахівці з інформаційної безпеки тощо. При цьому, за 

результатами дослідження О. Турчина, кількість українських ІТ-фахівців зростає щорічно на 20%. Очікується, 

що до 2020 року кількість вітчизняних фахівців в IT-сфері наблизиться до 200 тисяч [4, с. 54]. 

Однією із розповсюджених професій в ІТ-сфері, яка користується попитом, є професія програміста. На 

сьогодні найпоширенішою мовою програмування залишається Java, друге місце посідає  JavaScript,  наступним 

слідує мова C# та Python. У процесі аналізу розповсюдженості мов програмування ми використовувати дані з 
сайтів вакансій, таких як Rabota.ua, Work.ua, Jobs.ua [5, с. 111]. Нажаль, значна частина фахівців з 

інформаційних технологій, зокрема програмістів, задіяна в аутсорсингу. Це пов’язано, у першу чергу, із 

оплатою праці, яка за кордоном значно вище.  

З іншого боку, окремі професії, пов’язані з виконанням рутинних функції, будуть поступово зникати. Як 

засвідчать дослідження Оксфордського університету, першими в черзі на зникнення стоять такі професії, як 

оператор call-центру, офіс менеджер, банківський працівник, продавець. Місце цих працівників в майбутньому 

займе програміст, який обслуговуватиме єдину нейронну мережу. Адже яким би не було гарним програмне 

забезпечення, його потрібно періодично вдосконалювати та оновлювати, а апаратне забезпечення 

обслуговувати та ремонтувати [7].  

Ми вважаємо, що випускникам професійно-технічних та вищих закладів освіти доречно переглянути 

численні вакансії на ІТ-фахівців та обрати саме ту роботу, яка йому найбільше підходить. Це можна зробити 

або за допомогою спеціалізованих сайтів, або біржі зайнятості, або відповідного програмного забезпечення [6, 
с. 170]. 

Отже, професії, пов’язані з інформаційними технологіями, зокрема програміста, набирає великих обертів 

за рахунок всесвітньої автоматизації та інтелектуалізації.  
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Інтеграція України до загальноєвропейського простору, кардинальні зміни на ринку праці потребують 

перегляду традиційних підходів до підготовки майбутніх вчителів – педагогічних кадрів вищої школи та 




